
A través de un ejercicio empírico se busca experimentar con la resistencia de la madera 
según el sentido de sus fibras, estas sean horizontales o verticales. A tablas con distintas 
orientaciones de sus vetas, se les aplicará una fuerza hasta su quiebre y así comparar 
ambos casos.

Se usó madera terciada, de 50cm de largo con 
una sección de 50mm x 30mm. Estas tablas, al 
estar compuestas por capas que varían en la 
orientación de la veta, se decide conciderar la 
veta exterior como dominante.

Para la madera de vetas verticales se le agregó solo un peso para que llegara al punto de 
quiebre. Donde este se generó con un disco de 2 kilogramos.

Por otro lado, para la madera de vetas horizontales fue necesario además del disco 
anterior, agregarle un segundo peso equivalente al establecido. Necesitando un total de 4 
kilogramos para su quiebre.

Luego se colocaron las tablas de madera 
sobre dos soportes, con un disco en el medio 
asiendo de peso. Poco a poco se le fue 
aumentando el peso hasta que llegaran al 
punto de quiebre.



El trozo de madera con la fibra vertical resistió 2 
kilogramos menos que que la tabla con la fibra 
horizontal, por lo que se concluye que la fibra 
horizontal tiene mayor resistencia a la compresión 
y a la tracción que el trozo con fibras verticales. 
Siento la orientación de las fibras en la madera un 
elemento importante en la resistencia y el 
desarrollodesarrollo de los esfuerzos en ella. De esta 
manera se prueba que la configuración de las 
fibras de la madera otorga rigidez a esta, por lo 
anterior, las fibras verticales resistieron menos 
peso que las anteriores.


